

## Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΤΟΙΚ61/Λογιστική

<b>Σχολή</b>	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης	
<b>Πρόγραμμα Σπουδών</b>	ΤΡΑΧ	Τραπεζική και Χρηματοοικονομική	
<b>Θεματική Ενότητα</b>	ΤΟΙΚ61	Λογιστική	
<b>Επίπεδο</b>	<b>Προπτυχιακό</b>	<b>Μεταπτυχιακό</b>	
		<b>Μάστερ</b>	<b>Διδακτορικό</b>
		√	
<b>Γλώσσα Διδασκαλίας</b>	Ελληνική		
<b>Τύπος Διδασκαλίας</b>	Εξ αποστάσεως		
<b>Τύπος Θεματικής Ενότητας</b>	<b>Υποχρεωτική</b>		<b>Επιλογής</b>
	√		
<b>Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων</b>	<b>Σύνολο</b>	<b>Φυσική Παρουσία</b>	<b>Τηλεσυναντήσεις</b>
	10	0	10
<b>Αριθμός Εργασιών</b>	4		
<b>Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας</b>	<b>Εργασίες</b>		<b>Τελικές Εξετάσεις</b>
	30%		70%
<b>Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)</b>	24		

### Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Η Θεματική Ενότητα ΤΟΙΚ61, «Λογιστική» έχει στόχο την κατανόηση από τους φοιτητές θεωρητικών και εφαρμοσμένων θεμάτων λογιστικής. Η θεματική ενότητα συμπεριλαμβάνει 3 γνωστικά αντικείμενα:

1. Γενική Λογιστική: Μετά τη μελέτη του συγκεκριμένου γνωστικού αντικείμενου, οι φοιτητές θα είναι εξοικειωμένοι με βασικά στοιχεία της Λογιστικής όπως είναι οι λογαριασμοί και τα λογιστικά γεγονότα, θα γνωρίζουν βασικά θέματα καταχώρησης των λογιστικών γεγονότων στο ημερολόγιο και το γενικό καθολικό, εφαρμόζοντας το διπλογραφικό σύστημα καταχώρησης. Επίσης, θα είναι σε θέση να προσδιορίζουν το οικονομικό αποτέλεσμα μιας επιχείρησης, μέσω εγγραφών προσδιορισμού του αποτελέσματος χρήσης, και να ολοκληρώνουν το λογιστικό κύκλωμα με το κλείσιμο των λογιστικών βιβλίων. Τέλος, θα μπορούν να προετοιμάζουν και να παρουσιάζουν τις βασικές λογιστικές καταστάσεις των επιχειρήσεων, δηλαδή τον ισολογισμό και την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.
2. Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων: Η ανάλυση λογιστικών καταστάσεων αποβλέπει στην αξιολόγηση της παρούσας χρηματοοικονομικής κατάστασης μίας επιχείρησης, με τη χρήση διάφορων εργαλείων ανάλυσης. Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου γνωστικού αντικείμενου θα παρουσιαστούν αναλυτικά λογιστικές καταστάσεις όπως είναι ο ισολογισμός και η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως, και θα αναλυθούν και εφαρμοστούν εργαλεία όπως είναι η οριζόντια ανάλυση, η κάθετη ανάλυση και οι αριθμοδείκτες. Ο φοιτητής μέσα από το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο θα είναι σε θέση, όχι μόνο να υπολογίσει βασικά μεγέθη που δίνουν πληροφόρηση π.χ. για την ρευστότητα και την αποδοτικότητα της εταιρείας, αλλά και να συνθέσει τα αποτελέσματα των υπολογισμών του για να καταλήξει, τόσο στη αξιολόγηση της οικονομικής θέσης της επιχείρησης, όσο και στη πρόταση συγκεκριμένων δράσεων που θα συμβάλουν στην αποτελεσματική λειτουργία αυτής.

### Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

3. Ειδικά Θέματα Λογιστικής: Η λογιστική περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα διαδικασιών που εξειδικεύονται ανάλογα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του θεσμικού πλαισίου που διέπει μια οικονομία, αλλά και τα επιμέρους χαρακτηριστικά των εταιρειών. Στο συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο παρουσιάζονται θεωρητικά θέματα σχετικά με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, αλλά κυρίως πρακτικά, ειδικά θέματα λογιστικής όπως είναι η μίσθωση παγίων, η διάθεση των αποτελεσμάτων μιας χρήσης κ.α.

### Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

ΤΟΙΚ50	Τραπεζικό Περιβάλλον
ΤΟΙΚ51	Τραπεζική Διοίκηση

### Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-	-
---	---

### Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ωρες	ECTS
<b>Εβδομαδιαία Μελέτη</b> (30 εβδομάδες *~17 ώρες μελέτης) (2 εβδομάδες *~ 30 ώρες μελέτης)	0 %	~500- ~600	20
<b>Εργασία 1</b>	7.5 %	~25 - ~30	1
<b>Εργασία 2</b>	7.5 %	~25 - ~30	1
<b>Εργασία 3</b>	7.5 %	~25 - ~30	1
<b>Εργασία 4</b>	7.5 %	~25 - ~30	1
<b>Τελική Εξέταση</b>	70 %	3	0
<b>Σύνολο</b>	<b>100%</b>	<b>~600 - ~720</b>	<b>24</b>

### Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 10, αν συγκεντρώσει το 100% της πιθανής βαθμολόγησης.
- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, αν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή,  $90\% \cdot 10 = 9$ , και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
  - 50% Εργασιών, Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν αθροιστικά τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ( $\geq 50\%$ ) στις γραπτές εργασίες.
  - 50% Τελικής εξέτασης

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.